

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

У правительства Швейцарии - женское лицо! | Historique: une majorité de femmes au Conseil fédéral

Автор: Людмила Клот, [Берн](#), 23.09.2010.



"Теперь в правительстве будет пахнуть женскими духами", - иронизирует - совершенно неуместно! - швейцарская пресса

Прошедшие вчера выборы в Федеральный Совет можно назвать началом новой эры в швейцарской политике.

|

Simonetta Sommaruga (PS) et Johann Schneider-Ammann (PLR/BE) sont les deux nouveaux Conseillers fédéraux. Pour la première fois de l'histoire, le Conseil compte une majorité de femmes, avec quatre élues sur sept.

Historique: une majorité de femmes au Conseil fédéral

Во-первых, впервые в истории страны большинство в кабинете министров перешло к женщинам. Швейцарский парламент 159 голосами избрал 50-летнюю социалистку Симонетту Соммаругу преемницей ушедшего в отставку Морица Лойенбергера на посту министра окружающей среды, транспорта, энергетики и связи. О биографии и работе Симонетты Соммаруги мы уже рассказывали.

Теперь из семи четырех министерских поста занимают политики-дамы: напомним, что кроме Симонетты Соммаруги в Федеральном совете уже работают министр иностранных дел Мишлин Кальми-Ре, министр полиции и юстиции Эвелин Видмер-Шлумпф и, конечно же, одна из самых ярких политических фигур – президент Конфедерации 2010 года, министр экономики Дорис Лойтхард, недавно встречавшаяся в Сочи с президентом России Дмитрием Медведевым.



Для страны, которая одной из последних в Европе (только в 1971 году, а кантон Аппенцель «тормозил» это начинание и до 1991 года!) ввела женское избирательное право, такая степень феминизации высшей исполнительной власти - это, действительно, событие. Теперь Швейцария оказалась пятой страной в мире, наряду с Испанией, Норвегией, Финляндией и Кабо-Вerde, правительства которых имеют «женственную» гендерную структуру.

Одновременно с этим в кабинете министров появилось «бернское лобби» - как Симонетта Соммаруга, так и избранный следом за ней 144 голосами либеральный политик Йоханн Шнайдер-Амманн, представляют Берн. Политологи уже положительно оценили этот факт, счтя, что Федеральному совету пойдет на пользу покончить с доминированием политиков из Цюриха. Считается, что Берн, расположенный между немецкоязычными и франкоязычными кантонами, может сбалансированно соблюдать интересы обеих частей страны.

Йоханн Шнайдер-Амманн родился в 1952 году в кантоне Берн, в местечке Сумисвильд, а сейчас живет в Лангентале. Он женат и имеет взрослых сына и дочь. Отец Шнайдера-Амманна был ветеринарным врачом, политик тоже любит животных, ежедневно рано утром выгуливает двух собак. В 1977 году он получил диплом по электротехнике Высшей технической школы Цюриха (ETH Zürich). А затем продолжил образование уже в области бизнеса, получив в 1983 году диплом Master of Business

Administration в высшей школе INSEAD в Париже.

Успешный бизнесмен возглавляет холдинг Ammann Group Holding AG, головной офис которого находится в Лангентале. Главное направление работы холдинга - изготовление производственных машин и оборудования для строительной и металлургической отраслей. Сегодня на предприятии Шнайдера-Амманна в Швейцарии занято 1250 сотрудников, и 1750 – за рубежом (в начале 1990-х годов, борясь с кризисом, компания приняла ряд нестандартных решений, перенеся производство за границу и сохранив благодаря этому 800 рабочих мест в Лангентале).

Член Радикально-либеральной партии, Йоханн Шнайдер-Амманн с 1999 года избирается депутатом Национального совета. В парламенте он входит в комиссию по вопросам экономики и бюджетных расходов. В новом составе правительства ему предстоит занять кресло министра финансов. Предшественника его на этом посту, Ханса-Рудольфа Мерца, называли не очень удачным политиком, но лучшим министром финансов Европы, теперь посмотрим, как Шнайдер-Амманн сможет отвечать за финансовую политику Швейцарии.



По оценкам журнала «Bilan»,

новый министр - один из самых богатых людей Швейцарии, состояние его оценивается в 500-600 миллионов франков. По закону, вступив в должность федерального советника, Шнайдер-Амманн должен будет оказаться от участия в бизнесе и жить на зарплату в 430 000 франков в год. Зато уровень жизни социалистки Симонеты Соммаруги после выборов рискует значительно повыситься: в прошлом году она с мужем-писателем Лукасом Хартманом задекларировала совместный доход в 120 тысяч франков.

Главной особенностью выборов оказалось то, что обоих победителей последовательно и неожиданно успешно преследовал «дикий кандидат» - Жан-Франсуа Рим, выдвинутый на выборы Швейцарской Народной партией. Дело в том, что в швейцарском правительстве количество мест советников традиционно закреплено за ведущими политическими партиями страны. Два места – для социалистов, два – для либералов, одно – для демократов. Швейцарские же «народники» утратили принадлежащее им второе кресло, как они считают, в результате политической интриги. Эвелин Видмер-Шлумпф сразу после своего избрания в 2008 году изменила однопартийцам, создав собственную Буржуазно-демократическую партию. С тех пор ШНП и борется за свое место в Федеральном

Совете, каждый раз выставляя своего кандидата. Успех Жана-Франсуа Рима, прежде неизвестного в масштабах страны политика из кантона Фрибург, ясно показал, что у этой крайне правой партии много сторонников, и на выборах 2011 года шансы ее велики. Рим смог набрать в различных турах 89 и 76 голосов, оба раза опередив предсказанных фаворитов выборов: вначале национальную советницу Жаклин, а затем и главу правительства Санкт-Галлена Карин Келлер-Суттер.

Интересно, что, во время голосования, ведущая, президент Национального совета Паскаль Брудерер, неоднократно просила голосующих указывать полностью имя и фамилию кандидата, грозясь, что иначе бюллетень будет признан недействительным. У депутатов-социалистов оказалось несколько однофамильцев: кроме баллотирующейся Жаклин Фер в Федеральной Ассамблее заседают Ханс-Юрг и просто Ханс Фер. А у свежеизбранной федеральной советницы тоже есть однофамилец – женевский парламентарий Карло Соммаруга.

Историю предвыборной борьбы можно прочесть в нашем Специальном досье: «[Выборы в Федеральный Совет: 22 сентября 2010 года](#)».

[правительство Швейцарии](#)
[Федеральный Совет](#)
[Симонетта Соммаруга](#)
[выборы в Швейцарии](#)
[Йохан Шнейдер-Амман](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/10524>